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Zarthelyi dolgozat

A zarthelyi id6tartama 90 perc. Szamoldgépet lehet hasznalni. Amennyiben egy feladat mashogy nem ren-
delkezik, a szamszeri végeredményeket 4 tizedesjegyre kerekitsiik, vagy normal tort alakban adjuk meg.
Minden feladat 10 pontot ér. A teljes pontszam eléréséhez a megoldas menete is sziikséges, beleértve az
egyes lépéseknél felhasznalt tulajdonsigok és tételek jelzését. A vizsga els6é 30 percében nem lehet a termet
elhagyni.

1.

Egy urndban (kizarélag) kék, fehér és sdrga golyok vannak, melyekbél kihtizunk néhanyat. Jeldlje
rendre K, F' ill. S azokat az eseményeket, hogy a hizott golyok kozott van kék, fehér, ill. sarga.
Fejezziik ki a fenti harom esemény és a halmazmiveletek segitségével a kiévetkezd eseményeket. A
megadott kifejezések helyességének indoklasa is sziikséges.

a) Minden kihtizott golyé azonos szindi.
b) A kihuzott golyok szinei kozt a lehetséges hdrombdl legalabb ketté eléfordul.

¢) A kihtizott golyok szinei kozt a lehetséges harombdl pontosan kettd fordul eld.

. Tegyiik az aldbbi 3 eseményt a bekovetkezésiik valészinlisége szerint novekvé sorrendbe. Az véalaszt

részletes szamolassal tamasszuk alé. Kivételesen ne kerekitsiik az egyes valészintiségeket 4 tizedesjegyre,
hanem szamoljunk a feladat megoldasdhoz sziikséges pontossaggal.

A: Egy 32 lapos megkevert magyarkartya-paklibél taldlomra htizva 8 lapot, kihizzuk az ésszes zold
lapot. (Egy magyarkértya-pakli 4 kiilonb6z6 szin mindegyikébél 8 darab lapot tartalmaz.)

B: Otés taldlatunk lesz az 6toslottén. (Az 6téslottén 90 szambol hiiznak véletlenszertien 5 darabot.)

C': Tizszer egymés utan hatost dobunk egy szabalyos hat oldalt dobdkockaval.

. Egy hérom tagi matematikuscsalddban a fii megfigyelte, hogy mikor hazaér, az esetek 20%-aban

senki nincs otthon, az esetek 50%-aban csak az édesanyja, a maradék esetekben pedig mindkét sziilGje.
Tudja, hogy édesanyja az esetek 80%-dban magira zarja az ajtot; ha mindketten otthon vannak,
akkor mér csak az esetek 40%-aban zarjdk be, de ha nincs otthon senki, szérakozottsdgbdl akkor is az
esetek 5%-aban nyitva marad az ajté. A fii egy délutdn hazaér, és zarva taldlja az ajtét. Mekkora a
valoszintisége, hogy nincs otthon senki?

. Tegytik fel, hogy egy szamitogépes program kockadobast szimulal, valéjdban azonban nem egyenletesen

véletlenszeriien generalja a kimenetelét, hanem a 6-os valdsziniisége csak 0,15, mig az tobbi 6t lehetséges
kimenetel mindegyike ugyanazon valdszinliséggel adodik. Adjuk meg a program kimenetelének varhaté
értékét és szérasat.

. Legyen X ~ Bin(n;p) egy binomidlis eloszlast valészinliségi valtoz6. Hatérozzuk meg a P(X > 3)

valdsziniiséget, ha tudjuk, hogy E(X) =3 és D(X) = 1,5.

. Az X ésY valbszintliségi valtozok egylittes eloszldsat tartalmazza az aldbbi tablazat, amelybél két érték

hidnyzik. Hatdrozzuk meg a hidnyz6 értékeket, ha tudjuk, hogy az {X = 2} és {Y = 0} események
fliggetlenek.
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Nevezetes eloszlasok tablazata

Eloszlés neve | Jelolés ranX fx (k) E(X) | D*X)
indikator 1(p) {0,1} 1—p,p D p(1—p)
binomialis | Bin(n;p) | {0,1,...,n} | (Dp*(L—p)"* | np | np(1—p)
geometriai Geo(p) N+t (1—p)F1p zl) 11);217




